



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 марта 2016 года, № 61 (6466)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Деловая среда

На внешний рынок с инновационной продукцией



На расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, глава государства подчеркнула, что работа по привлечению инвестиций, направляемых на реализацию проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны, заслуживает самого серьезного внимания.

Фото Ш. Шорапова.

Только в минувшем году в этих целях было привлечено и освоено инвестиций за счет всех источников финансирования в эквиваленте 15,8 миллиарда долларов, что на 9,5 процента больше, чем в 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций — иностранные, из которых 73 процента составляют прямые иностранные инвестиции.

Такому интересу зарубежных инвесторов к сотрудничеству

способствует множество факторов, немаловажное место среди которых занимают созданные для них льготы и преференции, прочная законодательная база, гарантирующая их права и интересы.

Так, с каждым годом в Узбекистане создаются все новые высокотехнологичные производственные предприятия, выпускающие качественную, востребованную на внешнем и внутреннем рынке продукцию.

Одним из таких инвестиционных проектов с участием немецкой компании «Soehnle Industrial Solutions GmbH» в сотрудничестве с АО «Foton» стала организация производства электронных весов.

На сегодняшний день согласно бизнес-плану дорабатываем детали производственного процесса, — говорит начальник управления акционерного общества Хотам Туляганов. — В отремонтированные производственные корпуса планируем завести

современное оборудование, которое позволит выпускать весы высокой точности для торговли, предприятий промышленности и сельского хозяйства. Самое главное, наш продукт будет соответствовать высоким мировым стандартам. К примеру, предназначенные для торговли весы будут показывать не только вес, но и вычислять цену за него.

Нужно отметить, что выбор иностранных партнеров пал на «Foton» не случайно. Эта

компания обладает богатым опытом в производстве электротехнического оборудования, а также кадровым потенциалом.

— Нас порадовал напор и целеустремленность узбекской молодежи, — подчеркивает руководитель компании «Soehnle Industrial Solutions GmbH» Михаэль Шлэгер. — Молодые кадры с огромным энтузиазмом изучают тонкости работы. Сейчас завезли только первую линейку производственного оборудования. Скоро будет и вторая технологическая линия, предназначенная для производства платформенных весов для грузового автотранспорта, а также портативных — для легких автомобилей. Также здесь будут выпускаться достаточно сложные в производстве весы, с помощью которых вес автомобиля можно будет измерять без его остановки.

Отметим, что деятельность акционерного общества направлена на разработку инновационных технологий, производство современной электронной техники для радиоэлектронной аппаратуры, бытового оборудования, контрольно-кассовых машин и для многоного другого.

2

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ

30 марта 2016 года в Узбекистан с официальным визитом прибывает министр иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующий председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франк-Вальтер Штайнмайер.

В программе визита — встреча с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, переговоры в правительстве, в ходе которых будут обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-германского двустороннего сотрудничества, актуальные региональные и международные проблемы.

К V пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Важный фактор укрепления законности

Парламентский контроль является неотъемлемой составляющей деятельности парламента, важным элементом законотворческой работы, эффективной правоприменительной практики.

В повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса планируется внести вопрос о рассмотрении Закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле», принятого Законодательной палатой 10 марта 2016 года.

О сути и значении данного правового акта наше интервью с председателем Комитета Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам, ответственного за подготовку закона к пленарному заседанию Батыром МАТМУРАТОВЫМ:

— С первых лет независимости основным направлением демократических реформ стала последовательная реализация конституционного принципа разделения ветвей власти, созданье между ними эффективной системы сдержек и противовесов, усиление роли, полномочий и контролирующих функций законодательной и представительной власти. В процессе преобразований был создан двухпалатный парламент, в котором Сенат представляет регионы, а Законодательная палата действует на постоянной профессиональной основе. Это позволило значительно повысить качество законотворческой работы, добить-

2

Партнерство

ШОС: Сотрудничество во имя мира, стабильности и прогресса

В настоящее время Узбекистан председательствует в Шанхайской организации сотрудничества. В нашей стране проводится активная подготовка к проведению на высоком уровне заседания Совета глав государств — членов ШОС и других мероприятий в рамках этого крупного события.

Глубоко символично, что принятие этой ответственной миссии совпало с 15-й годовщиной образования ШОС. Продолжение нашей страной масштабная и последовательная работа в период председательства служит повышению авторитета данной структуры, совершенствованию ее деятельности, укреплению мира и безопасности в регионе.

Уместно отметить, что в наше стремительно меняющееся время всплывают роль и влияние ШОС в решении актуальных проблем, обеспечении безопасности, стабильности и последовательного развития. Важное значение имеет то, что на саммитах Организации уделяется особое внимание укреплению взаимного доверия и добрососедства между странами — участниками ШОС, развитию тесного сотрудничества в политической, торгово-экономической и гуманитарной сферах, с терроризмом, религиозным экстремизмом и сепаратизмом, наркотических веществ и оружия, распространением оружия массового уничтожения, укреплению региональной безопасности и стабильности, а также ситуация в Афганистане.

Состоявшееся 11 июня 2010 года в Ташкенте

Семинары

Владеть информацией, писать со знанием дела

Роль и задачи средств массовой информации во всестороннем освещении хода выборов председателей сходов граждан и их советников детально рассмотрены на очередном семинаре работниками СМИ Кашкардаринской и Сурхандарьинской областей.

Мероприятие организовано в городе Карши Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана при содействии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и фонда «Махалла» во исполнение Плана мероприятий по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года.

Журналистам региональных изданий представлена полная информация о законодательных основах деятельности органов самоуправления граждан, а также выборов председателей сходов граждан и более 99 тысяч их советников. Жюри Кенеса Республики Карабулакстан, областными, районными, городскими

сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года в органах самоуправления граждан республики пройдут выборы. Важнейшей задачей всех участников организации и проведения этой кампании является неукоснительное соблюдение положений Конституции, законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

В предстоящих выборах планируется избрать 9 764 председателя сходов граждан и более 99 тысяч их советников. Жюри Кенеса Республики Карабулакстан, областными, районными, городскими

Кенгашами народных депутатов на местах образованы комиссии для организации и проведения выборов. В сходах граждан в настоящем времени создаются рабочие группы из числа представителей сходов граждан, негосударственных некоммерческих и иных организаций, соответствующих Кенгашей народных депутатов.

На семинаре отмечена необходимость создания надлежащих условий для обеспечения открытости и гласности выборов в машинах. Для этого при региональных комиссиях созданы пресс-центры, которым предстоит наладить тесное взаимодействие со средствами массовой информации, обеспечить своевременное, объективное и наиболее полное информирование.

2

Награждения

Благие цели, высокие достижения

В Ташкентском институте усовершенствования врачей состоялось торжественное награждение победителей традиционного смотра-конкурса среди служб скорой медицинской помощи.

В стране сформирована уникальная система экстренной медицинской помощи, оказывающая населению качественные и оперативные услуги. В настоящее время Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи объединяет 13 территориальных филиалов с отделениями во всех районах и

Рейтинги

Среди самых скоростных на планете

Узбекистан занял 17-е место в рейтинге стран с наилучшим скоростным железнодорожным сообщением, опередив Норвегию, США и Финляндию



В рейтинге «Global High-Speed Train Ranking», составленный европейским изданием о путешествиях «GoEuro», вошло двадцать стран с самыми высокоскоростными поездами. Наша страна единственная представляет в нем Центральную Азию.

магистралей, охват населения скоростными поездами и стоимость проезда в них за километр пути. Как отмечает издание «GoEuro», рекордная скорость высокоскоростных поездов в Узбекистане составляет 255 километров в час, а опера-

ционная скорость — 250 километров в час. Указано, что по показателю длины высокоскоростной железнодорожной линии в общей инфраструктуре, которая составляет 8,21 процента в мире. При этом авторы отмечают, что 9,01 процента населения Узбекистана имеют доступ к услугам высокоскоростных поездов. Составители рейтинга присвоили нашей стране 11-е место по такому критерию, как стоимость поездки в скоростном поезде за каждый километр.

Р. АЛИШЕРОВ.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

ШОС: Сотрудничество во имя мира, стабильности и прогресса

1

В своем выступлении Президент Ислам Каримов особо отметил, что продолжается глубоко продуманный, поступательный и целенаправленный процесс развития и повышения авторитета ШОС на международной арене, усиления роли и возможностей Организации в достижении ключевых целей — укрепление мира, стабильности и безопасности, обеспечение устойчивого экономического развития, расширение взаимодействия в гуманитарной и социальной сферах государств ШОС.

Особое значение Узбекистан придает многостороннему торгово-экономическому сотрудничеству. В частности, приоритетным направлением для ШОС признаны вопросы развития транспортных коммуникаций. В этом направлении продуктивно используются возможности свободной индустриально-экономической зоны «Навои». По мере реализации новых совместных проектов в Центральной Азии, расширения строительства производственных предприятий, автомобильных дорог, железнодорожных и воздушно-транспортных коммуникаций, будет расти и значение СЭИЗ «Навои» для стран ШОС.

В эпоху глобализации и усиления различных угроз ни

одна проблема не может быть решена усилиями только одного, отдельно взятого государства. В этом смысле сотрудничество ШОС и ООН открыло широкий путь для совместных действий в решении вопросов, важных для всего человечества. Такие структуры ООН, как Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана, Управление по наркотикам и преступности, осуществляют плодотворное взаимодействие с ШОС.

На Ташкентском саммите Совета глав государств — членов ШОС 2010 года были рассмотрены также вопросы развития взаимодействия и обмена информацией между финансово-институтами, банками, биржами. В целях расширения масштабов регионального сотрудничества состоялся обмен мнениями по вопросам устранения препятствий на пути развития торгово-экономических отношений, широкой поддержки и поощрения непосредственных контактов между субъектами предпринимательства. Идеи развития инвестиционного сотрудничества в транспортно-коммуникационной, агропромышленной, высокотехнологичной сферах признаны приоритетными.

В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по при-

оритетным направлениям многосторонней стратегии сотрудничества в рамках ШОС, минимизации негативного воздействия и ликвидации последствий глобального финансово-экономического кризиса, вопросам сотрудничества в экономической и социальной сферах, также в центре внимания участников саммита были актуальные региональные и международные вопросы. О том, насколько важны и значимы эти вопросы, свидетельствует участие в саммите наряду с главами государств — членами ШОС и делегаций стран-наблюдателей, представителей международных организаций.

На заседании подробно обсуждались ситуация в Центральноазиатском регионе, вопросы безопасности, в том числе обеспечения информационной безопасности, проблемы совместной борьбы против информационных угроз.

На саммите была принята Ташкентская декларация, утверждены Правила процедуры ШОС и Положение о порядке приема новых членов в Организацию. Эти документы одинаково значимы для развития ШОС и ее членов.

Определение Узбекистаном стратегии развития ШОС, его активная позиция по многим вопросам международной политики дают позитивные результаты. В успехе Ташкентского саммита 2010 года важную роль сыграла широкомасштабная и последовательная деятельность Узбекистана в период председательства в Организации. Нашей страной осуществлена большая работа по расширению сотрудничества между государствами — членами ШОС, повышению международного статуса Организации. Это было признано членами ШОС.

В целом председательство нашей страны в Шанхайской организации сотрудничества имеет особое значение для развития Организации и дальнейшего роста ее авторитета на международной арене. Это служит укреплению и повышению на качественно новый уровень сотрудничества государств-членов ШОС во имя обеспечения мира, стабильности и прогресса в регионе.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
обозреватель УЗА.

ститель главного редактора газеты «Бойсун» Сурхандарьинской области П. Назаров. — Мы изучили все этапы подготовки и проведения этого важного мероприятия, участвовали в практических занятиях, на которых готовили интересную по актуальным темам. Полученная информация поможет нам со знанием дела освещать данную кампанию.

— Институт махалли играет все большую роль в жизни людей, — говорит корреспондент газеты «Кашкадарё» Ш. Бозорова. — Наша газета широко освещает работу органов самоуправления, актива махалли, комиссий по основным направлениям деятельности. В 2015 году я приняла участие в республиканском конкурсе «Истиқол — гурӯрим, махаллам — фарҳим», где мои материалы в нашей газете были отмечены в числе лучших. Семинар позволил мне повысить уровень знаний, что немаловажно, ведь впереди — значительная работа.

Участники семинара обменялись опытом в освещении деятельности органов самоуправления граждан в жизни страны, используя различные методы и формы подачи информации, жанровый потенциал.

— На семинаре мы получили ответы на целый ряд вопросов, связанных с предстоящими выборами, и в первую очередь по правовым аспектам, — отмечает заме-

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

Инфраструктура

У Ташкента три кольца

В Ташкенте начато строительство нового транспортного кольца, которое разгрузит центральную часть города и его основные магистрали и перекрестки от «пробок», ставших уже привычным делом в мегаполисе.

Об этом вчера в ходе пресс-конференции сообщил хоким столицы Рахмонбек Усманов. По его словам, третью по счету кольцо появится в самом центре Ташкента и для его строительства будет использована построенная магистраль по улице Нурафшон на участке от улицы Беруни до улицы Рашидов.

При этом строителями будут осуществлены следующие работы. Намечено продолжить улицу Нурафшон на участке от улицы Беруни до площади Актепа протяженностью 3,8 километра с использованием существующих улиц — Чигатай дарваза, Умарова, Есенина. Это позволит увеличить интенсивность движения транспорта на площади Актепа на четыре тысячи машин в час. Также будет достроена улица Нукусская от улицы Шота Руставели до улицы Бабура протяженностью один километр. Таким образом, новое транспортное кольцо охватит такие улицы, как Нурафшон от улицы Беруни до улицы Рашидова, продолжение улицы Нурафшон от улицы Беруни до площади Актепа, улицы Мукими, Нукусская, Кадыри, Рашидова.

Кроме того, для разгрузки основных улиц в центральной части города планируется также продолжить улицу Тараккиёт. Ввиду интенсивного движения на улице Паркентской будет произведена ее реконструкция на участке от улицы Олтинтепа до ТКАД.

Наряду с этим на самых загруженных перекрестках нового транспортного кольца появятся три современные транспортные развязки — на пересечение улиц Шота Руставели и Мукими, улиц Бунёдор и Мукими, а также площади Актепа с новой улицей Нурафшон.

Этим планы столичного хокимията по разгрузке автомобильных дорог не ограничиваются. Уже в этом году хокимият планирует также завершить демонтаж всех трамвайных линий в Ташкенте, что вызвано недостаточной протяженностью уличной сети и неэффективной работой самой системы трамвайных перевозок. Всего планируется демонтировать 87,8 километра трамвайных путей.

По словам хокима, распланировано поэтапное проведение этих работ, чтобы не создавать в городе транспортного коллапса. Так, каждый месяц в среднем будет демонтироваться порядка 13—15 километров путей. При этом в тех местах, где были трамвайные линии, планируется расширение автомобильных дорог. Вместо закрывающихся трамвайных маршрутов будут запущены автобусные с дублирующими номерами.

Трамвайные линии будут демонтированы по улицам Мукими, Самарканд дарваза, Мехриён-Сайхун, Алиева, Темиргуллицар, МКАД, Белтепа, Шифокорлар, ТКАД, Фарход-Тумикма, Манон Уйгур-Бешкайрагч, Лутфий, Катта хирмонтея, Камариско, Фаробий, Ахангаранско шоссе, Корасуб, Фаргоня иули, Янги Куйлюк, Кушбеги, Бунёдор.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

На внешний рынок с инновационной продукцией

1

Специалисты общества стараются двигаться в ногу со временем. Учитывая, что нынешний год объявлен Годом здоровой матери и ребенка, здесь уже наложен выпуск электронных весов для взвешивания детей до 20 килограммов.

— Особенность этих весов, в отличие от остальной аналогичной импортной продукции, заключается в том, что их можно ремонтировать, — говорит представитель немецкой компании по странам СНГ Видмантас Качкус.

— Ко всему технике учитывает и особынности младенческого возраста — не имеет острых концов или разных запаянных швов.

Отмечено, что оборудование европейского качества позволяет выпускать в Узбекистане локализации комплектующих современных весов, а в последующем и готовой продукции.

Говоря о деятельности «Foton», необходимо отметить, что под этой маркой ныне производятся современные LED-телевизоры, вошедшие в Программу локализации, новые модели контрольно-кассовых машин, а также необходимые комплектующие для разного электротехнического оборудования.

Это способствует

Центральной Азии, где будет выпускаться подобное оборудование, отличающееся не только качеством, но и конкурентоспособной ценой.

Специалисты общества отмечают, что на ближайшее время запланирована локализация комплектующих современных весов, а в последующем и готовой продукции.

Говоря о деятельности «Foton», необходимо отметить, что под этой маркой ныне производятся современные LED-телевизоры, вошедшие в Программу локализации, новые модели контрольно-кассовых машин, а также необходимые комплектующие для разного электротехнического оборудования.

Специалисты отмечают, что эти показатели в перспективе будут расти, так как производственные участки поэтапно проходят модернизацию, на них осуществляется большая работа по техническому и

технологическому обновлению, привлечению к процессу производства квалифицированных кадров. А в скором времени запланирован не только выпуск электронных весов, но и разрабатывается инвестиционные проекты по производству новых моделей 42-дюймовых телевизоров, а также новых видов кассовых аппаратов.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Важный фактор укрепления законности

1

На совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года глава государства акцентировал внимание сенаторов и депутатов на том, что в контексте конституционных реформ на качественно новой основе должна строиться работа палат Олий Мажлиса по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов государственного управления, безусловным исполнением принимаемых законов, важнейших государственных программ социально-экономического, общественно-политического развития.

Исходя из вышеизложенного, сегодня назрела необходимость принятия единого системообразующего базового закона, унификации правовых норм в данной сфере.

О необходимости принятия данного Закона было отмечено также в докладе главы государства на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции.

— Какая работа была проделана в ходе подготовки данного правового акта?

— В подготовке Закона «О парламентском контроле», его всесто-

роннем обсуждении принял участие широкий круг депутатов, ученых и специалистов, право- ведов, представителей институтов гражданского общества, национальных и зарубежных экспертов.

Депутаты детально изучили действующее законодательство в данной сфере, провели глубокий сравнительный анализ практики правового регулирования деятельности парламента Великобритании, Франции, Германии, США, Южной Кореи, Японии и других стран. Законопроект всесторонне обсужден в формате конференций, семинаров, «круглых столов». Законодатели учили все поступившие предложения.

В Сенате в ответственном комитете к предварительному рассмотрению закона приступила экспертная группа из числа квалифицированных специалистов государственных органов, научных и образовательных учреждений, негосударственных некоммерческих организаций, имеющих опыт научной, законопроектной, практической работы в соответствующих сферах, при участии которых подготовлено соответствующее заключение.

— Какие новшества вносит Закон «О парламентском контроле»?

— Рассматриваемым законом закрепляется единый механизм осуществления парламентского контроля за исполнением положений Конституции и законов Республики Узбекистан, что направлено на повышение эффективности деятельности и ответственности органов государственной власти и управления. В нем определяются субъекты парламентского контроля — это палаты Олий Мажлиса, их комитеты и комиссии, фракции политических партий, депутаты и сенаторы, а также Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен).

Объектом парламентского контроля определена деятельность органов государственной власти и управления, их должностных лиц по исполнению Конституции, законов Республики Узбекистан, решений палат парламента, государственных программ, а также по реализации возложенных на них задач и функций.

Четкое закрепление форм парламентского контроля, а также детальное определение порядка его

осуществления направлено на обеспечение единогообразного исполнения закона, повышение эффективности контрольно-аналитической деятельности парламента. Законом предусмотрено рассмотрение исполнения Государственно-бюджета страны, заслушивание отчета Премьер-министра по отдельным актуальным вопросам социально-экономического развития страны, информации членов правительства, отчетов Счетной палаты, Генерального прокурора, Госкомприроды, Центрального банка. Закреплены и такие формы, как парламентский запрос, запрос депутата и сенатора, изучение комитетами палат Олий Мажлиса состояния исполнения законодательных актов и другие формы.

Среди новых форм парламентского контроля уже апробированы на практике парламента мониторинг принятия подзаконных актов по исполнению принимаемых законов, парламентское расследование, предметом которого могут служить факты и события, посыгающие на наиболее важные интересы общества и государства, способные оказать негативное воздействие на основы безопасности, устойчивое развитие страны и т. д.

Что немаловажно, в правовом акте отражен весь цикл парламентского контроля, который включает в себя также его результаты, исполнение решений, принятых по ним, а также обязанности субъектов и представителей объектов парламентского контроля. По мнению экспертов комитета, данные нормы обеспечивают прямое действие закона, действенность контрольной работы парламента. А открытость и гласность будут способствовать усилению в этой работе роли общественного контроля, еще большему повышению ответственности должностных лиц госорганов.

Совершенствование законодательных основ парламентского контроля и усиление роли парламента в обеспечении исполнения законов, государственных программ, эффективности контрольной деятельности является важным фактором дальнейшего углубления демократических реформ, направленных на достижение нашей главной цели — построение правового, демократического государства.

Беседовала
Фирюза КУБАРЕВА,
наш. корр.

Владеть информацией, писать со знанием дела

1

Еще на стадии подготовки к выборам необходимо довести до жителей махаллей все аспекты законодательства в данной сфере. Так, в соответствии с Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников»

кандидаты на должность председателя должны, как правило, иметь высшее образование, постоянно проживать на соответствующей территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях либо в сфере предпринимательской иной хозяйственной деятельности, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения.

— Институт махалли играет все большую роль в жизни людей, — говорит корреспондент газеты «Кашкадарё» Ш. Бозорова. — Наша газета широко освещает работу органов самоуправления, актива махалли, комиссий по основным направлениям деятельности. В 2015 году я приняла участие в республиканском конкурсе «Истиқол — гурӯрим, махаллам — фарҳим», где мои материалы в нашей газете были отмечены в числе лучших. Семинар позволил мне повысить уровень знаний, что немаловажно, ведь впереди — значительная работа.

Участники семинара обменялись опытом в освещении деятельности органов самоуправления граждан, связанных с интересующими вопросы специалистам, а также получили в помощь пакет методической литературы.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

Фестивали**«Мы — дети великой страны!»**

— под таким названием в Сурхандарьинской области прошел молодежный фестиваль, организованный ОДМ «Камолот» совместно с рядом министерств, ведомств и организаций.

Для участия в беседах за «круглым столом», творческих встречах, гала-концертах, спортивных соревнованиях из столицы прибыла большая группа артистов кино и эстрады, обладателей государственных наград, молодых ученых, поэтов и писателей, спортсменов, а также представителей общественности. Всех их объединяет цель — ознакомить молодое поколение с общественно-политическими и демократическими преобразованиями, осуществляющими в республике.

Местом основных событий стали молодежные центры, колоджи и лицей, детские школы музыки и искусства, спортивные комплексы, которые собрали в своих стенах более 300 тысяч юношей и девушек. Так, в Узунском районе познавательно прошла встреча «Хоким и молодежь», продемонстрировавшая стремление юных граждан быть в курсе происходящих событий и дальнейших перспектив района, где они родились, выросли, а теперь учатся. В рамках проекта «Ветераны в почете» патронажные группы навестили

А. КНЯЗЕВА.

Праздник юных в древнем городе

В Бухаре прошел фестиваль «Ценности, традиции, обычаи и молодежь».

В мероприятии приняли участие студенты высших учебных заведений, учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, активисты городских и районных подразделений ОДМ «Камолот», национальных культурных центров.

Фестиваль стартовал с площади Пoi Калон. Здесь состоялась ярмарка национальной одежды, подготовленная студентами Бухарского инженерно-технологического института и учащимися ряда профессиональных колледжей.

Победителем в этом направлении признана студентка данного

вузу Марварид Мажидова.

Также определились лучшие в смотро-конкурсах «Живая природа», «Папов сайи», «Сумалия сайи», «Навруз дастархони». Ими оказались представители школы № 3 областного центра, филиала Ташкентского стоматологического института, Гиждуванского и Карагабазарского районных отделений ОДМ «Камолот».

Не менее интересно и увлекательно в рамках молодежного праздника прошли народные игры и спортивные турниры, выступления молодых мастеров искусств.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Дефиле**Национальный колорит в работах дизайнеров**

Во Дворце торжеств «Ташкент премиум» города Андижана под девизом «Национальные ценности — зеркало народа» модельеры-дизайнеры региона устроили показ своих коллекций из натуральных тканей.

В дефиле с новинками весеннего, летнего и осеннего сезонов приняли участие 12 кутюрье. Свадебные и вечерние наряды для девушек, пиджаки, сорочки, костюмы, чапаны и тюбетейки ручной работы смотрелись невероятно современно, невизирава на традиционно национальные элементы. Особенно эффектно выглядели платья, представленные дизайнерскими салонами «Умид» и «Нинель».

Нынешней весной превалируют наряды из хан-атласа, адраса,



бекасами и банораса, — говорит дизайнер Насиба Ташкенбаева. Эти ткани ярких цветов дают широкий простор для творчества. Отрадно, что молодежь отдает предпочтение одежде, сочетающей в себе национальный колорит и современные мотивы.

В рамках мероприятия также состоялась выставка работ ремесленников и воспитанников кружков «Умелые руки».

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-6877
9-772010-687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: info@narodnoeslovo.uz
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 марта 2016 года

скорой медицинской помощи Нарынского районного медицинского объединения Наманганская области. Победителям и призерам конкурса вручены ценные подарки и дипломы.

В нашей стране создаются все возможности, чтобы мы, медицинские работники, эффективно тружились в учреждениях с современными условиями, — говорит врач Шухратжон Сирохиддинов. — Очередным воплощением этой заботы является передача по инициативе главы государства сотен современных реанимобилей марки «Hyundai» службе экстренной медицинской помощи. Теперь учреждения нашей области полностью укомплектованы такими автомобилями. В них имеется вся необходимая диагностическая и реанимационная аппаратура, позволяющая мобильно и оперативно выполнять процедуры искусственного дыхания, измерять состояние сердца, давление, пульс и многое другое.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.



Фото: Х. Пайдоева.

средства в размере более пяти миллиардов сумов.

Не уступают по укомплектованности подразделения службы в сельской местности, отдаленных и труднодоступных районах страны, ярко свидетельствуя, что жизнь и здоровье человека — превыше всего.

С целью дальнейшей популяризации передового опыта, достойного стимулирования специалистов Министерством здравоохранения реализуется ряд проектов, направленных на повышение квали-

фикации медицинских работников. Традиционный конкурс, включающий в себя несколько номинаций, — из их числа.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке и стимулированию труда представителей этой почетной и ответственной профессии, стоящих на страже здоровья народа. Проводимые реформы в системе здравоохранения дают положительные результаты в повышении каче-



Фото: Х. Пайдоева.

посольства США в Узбекистане, второе место заняли представители Университета мировой экономики и дипломатии, ООО «Лукойл» и Министерства иностранных дел Узбекистана.

Турнир проведен по швейцарской системе в соответствии с правилами Международной шахматной федерации. Однако, несмотря на строгий регламент, здесь царила доброжелательная и приветливая атмосфера.

Подобные спортивные мероприятия поддерживаются представителями дипломатического корпуса, они весьма востребованы и становятся настоящим праздником дружбы, —

сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Узбекистане Винод Кумар.

Мы также видим, как спорт, и в частности, шахматы развиваются в Узбекистане. Впечатляет как само здание, так и оснащение специализированной школы, где проходят соревнования. Здесь есть все условия, чтобы ученики выросли прославленными шахматистами.

По сумме очков в соревнованиях лидировала команда

На правах рекламы

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения
ВАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПЛИТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ
Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта — это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества.



Сфера применения:
— утепление стенных и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
— теплоизоляция энергокоммуникаций;
— установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.



ТЕЛЕФОН (0-370) 214-16-94
www.uzbeksteel.uz

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

С. АЗИМБЕТОВА
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 20.35 Подписано в 21.30